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V sobotu a v neděli 13. a 14.9. jsme se stali svědky ožití hradu nad Havlovicemi. 
Jako živou vodou politý Vizmburk předvedl opět po takřka 30 letech svoji sílu.  
V sobotním dopoledni se objevil rytíř Tas z Vizmburka na svém bujném oři a pozval 
své poddané na svůj hrad, na který se vracel po dlouhé více než 700-leté pouti. Za 
rytířem vyrazila jeho družina, která čítala asi 40 dobově oděných rytířů, dvorních 
dam, pacholků i sedláků a dalších téměř 200 přihlížejících obyvatel podhradí. Před 
branou hradu majitele a snad i stavitele přivítal purkrabí Manfréd se svoji posádkou. 
Poté již Tas povolil všem, aby navštívili jeho sídlo. Uvnitř hradu byl pro návštěvníky 
připraven dobový program. Zahrála gotická hudební skupina Paduana Hispanica. 
Své umění předvedli rytíři ze skupiny Úpičtí střelci, ukázali též zbroj a brnění 
středověkých bojovníků. Ve svém vystoupení dokonce plivali oheň. Na příchozí 
čekali doboví řemeslníci, promítání filmu o hradu, o výzkumu, o nálezech, dále pak 
postery o historii hradu a o Sdružení pro Vizmburk. Během těchto dvou dnů se prošlo 
hradní branou a prohlídku absolvovalo bezmála 1000 zájemců o historii, čímž plně 
zaplnilo možnou kapacitu prohlídek. Na své si přišly i děti, které vyzkoušely střelbu  
z luku a kuše a také středověký souboj s tyčemi. Neděli okořenila dvě vystoupení 
úpické kapely Bossorky. V sobotu teklo proudem pivo, v chladné neděli si přišli na 
své milovníci grogu a svařáku. I přes větrné studené počasí se v neděli naplnil hradní 
příkop až po okraj. Hlavní pořadatel Mgr. Jaroslav Balcar prozradil: "V sobotu 
odhaduji okolo 1200 a v ned ěli tak 800 návšt ěvníků. Tato návšt ěvnost m ě příliš 
nepřekvapila, lidé m ěli po t řicetiletém p ůstu op ět po hradu hlad. Sv ědčí to  
o tom, že si lidé p řejí hrad op ět oživit. V knize p řipomínek a nápad ů je to černé 
na bílém ". Vizmburské slavnosti budou určitě kandidovat na Akci roku 2008  
v Havlovicích. "Byla to úžasná akce, už jsem ani nev ěřil, že se jí dožiju. Za rok se 
určitě vrátím ," uzavřel spokojený Tas z Vizmburka. 
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